1. La racine et le modele

La plupart des mots en hébreu contiennent une "racine™ (wv, choréche), i.e. un
ensemble de lettres (généralement trois) qui portent un sens (sémantique) de base. Par
exemple : la racine composée des lettres 75 porte le sens d™apprentissage”. La
racine peut étre disposée selon différents modeles (5pwn, michkal) [au pluriel
michkalim (o¥5pwn)] fixes, afin de créer différents mots. Les modeéles sont composés de
consonnes et de voyelles. Par exemple : tous les mots dans le tableau ci-dessous partagent
la méme racine (17n5) mais différent I'un de l'autres en leur modéle. Les lettres de la
racine sont présentées dans les modéles ci-dessous par la lettre latine “x”.

Mots qui contiennent la racine /4 /9 Le modele
(il) étudie ™9 X_XIX
(il) enseigne N XX X9
étudiant, éléve 70 X? X X§)
apprentissage ™Y XIX? X

2. Le systeme de verbe en hébreu : le Binyan et la Gizra

Tous les verbes en hébreu appartiennent, selon leur forme, a I'un des sept groupes
appelés binyanim (o)1) [au singulier : binyan (y32)]. Quatre parmi ces sept binyanim
sont presentés dans le cours actuel : Yva 19933 (binyan Pa’al), Y999 Y9933 (binyan Pi’el),
99v90n 1992 (binyan Hif’il) and Yyann 93 (binyan Hitpa el).

A l'intérieur de chaque binyan, les verbes sont arrangés dans des sous-groupes appelés
gzarot (mn) [au singulier : gizra (n7w)]. Certains des gzarot sont: @ynywn nat (gizrat
Ha-chlemim), »7a n4ata (gizrat Pe-Yod), »”y/7y sty (gizrat Ayin-Vav/Ayin-Yod) et n4t
7y (gizrat Lamed-Yod).

Les verbes dans chaque groupe suivent une conjugaison fixe. Alors qu'il n'est pas crucial
d'apprendre les noms des groupes (i.e. les noms des binyanim et des gizrarot), il est
important d'apprendre les différentes conjugaisons des verbes et d'étre capable de classer
les verbes selon leurs conjugaisons. Par exemple, il est important de savoir que la
conjugaison du verbe “w195” est semblable a celle du verbe “1m55”, et que la
conjugaison du verbe “D10b” ” est semblable a celle du verbe “915”.




Ci-dessous vous trouverez de différents groupes de verbes presentés dans ce cours :

Exemple Modele Le nom du
groupe
Infinitif Le présent Infinitif Le Gizra | Binyan
présent

T | iy | @iy | pTi | TE | xixxhy | xxix | DY

nvy | ;b | oaayp | myv | WP | pxxd | ook | e |

M7 ") D) ) 1) X)X X_X Yy

U2 X XY "y

mp? | nip 0%ip mip P | mX Xy | nXIX "9

2T | MR | 0210 | 3T | 3TN | xx XY | xxxp | DY | 99

VN7 | MYy | B | DY | YN | X0 x XY | X2 X x| DOV | Dyan

22007 | Yagnn | 0w | NPT | Y20 | x X XxNNY | X X x| DMV | Syann
y . ALY .

Voici une liste de quelques verbes appartenant aux différents groupes présentés ci-dessus

Verbes qui appartiennent a ce groupe Le nom du groupe

Gizra | Binyan

7 (Etudie), am> (€crit), wano (met un vétement), xp (lit), 5w (pose une question) | gypyy
, TP (danse), Ty (se tient debout), 75 (vend), ao (ferme), 1o (compte), T2ty
(travaille) , 2vhn (pense), amn (revient), 9ma (choisit), wno (rencontre), 13w (Sarréte),

nma (ouvre) , yw (entend), xxw (trouve), ax (fait mal), av (quitte, abandonne) 5y9
2wy (est assis), T (descend), v (sort), y1v (sait), 79 (va a pied) "y

7 (habite), op (se leve), ¥ (court), ny (se repose), 1 (bouge) , Do (prend l'avion), xa 1y

(vient)

7w (chante), o (pose), 21 (se dispute) "y

mp (achéte), o (voit), nsn (veut), nna (tourne), ney (fait) , N9y (monte), Ny "9

(répond)

2270 (parle), pnwn (joue un jeu), H»on (se promene/ voyage), Yy (fume), oown ooy | 9w

(paie) , 7aon (raconte), 771 (range), obsn (prend en photo), wann (cherche), yon
(Joue un instrument de musique)

N (ressent), o (invite/réserve), »>nnn (commence), 1aon (explique), P oan oYY | van
(cesse/interrompt ) , o301 (consent), pnnn (croit), yan (derange) , Pwnn
(continue), 22wpn (écoute)

vavnn (S'habille), S5amn (prie), \nann (se lave), wxnn (Sémeut/s'excite), 29pnn oYY | Hyonn
(Sapproche) , ypnnn (se marie).




3. Le systeme de verbes en hébreu : les Gzarot

La classification des verbes en hébreu en “gzarot” est basée sur deux genres de lettres de
racine : lettres de racine fortes et lettres de racine faibles. Les lettres de racine fortes sont
des lettres de racine qui apparaissent dans toutes les formes du verbe, tandis que lettres
de racine faibles sont celles qui sont omises dans certaines formes du verbe. Les lettres
qui peuvent étre des "lettres de racine faibles" sont: ~, 0,9, ets.

Les différentes gzarot peuvent étre divisées en deux catégories :

1. oMmywn nat (gizrat Ha-shlemim, “le groupe des verbes complets™): Tous les verbes
dans cette gizra ont une racine qui contient uniquement des "lettres fortes”. C'est-
a-dire que toutes les trois lettres de la racine apparaissent dans toute la conjugaison
des verbes qui appartiennent a cette gizra.

2. Toutes les autres gzarot (i.e.: 99, 379, s7y/yy, 9 ainsi de suite): Les verbes dans
chaque gizra contient une "lettre faible" dans leur racine. Par exemple, la racine du
verbe aw, qui appartient a gizrat Pe-Yod (>79), est 27w, La premiére lettre de la
racine, », est "faible". Elle disparait dans la forme du gérondif du verbe : nawb.

4. Binyan Pa’al Gizrat Ha-shlemim — Le présent et I'infinitif

La conjugaison au présent du groupe des verbes dans binyan Pa’al gizrat Ha-shlemim
apparait dans le tableau ci-dessous. Elle est présentée par le verbe 1in%. La racine de ce
verbe est 1715, Remarquez que toutes les trois lettres de la racine apparaissent dans toute la
conjugaison. Pour obtenir une liste partielle de verbes appartenant a ce groupe, regardez
I'alinéa 2 dans la legon 4.

Y9 DY M
L'infinitif Le présent
10 7 )DN 7 NN 09 7/ BON /7 NNIN NN/ PN /N NI/ DN /N
TIN9Y Mo Y1 nmd giA)P

Les infinitifs des verbes appartenant au binyan Pa’al gizrat Ha-shlemim prennent la
forme de xix x5. Cependant, plusieurs changements de voyelles peuvent se produire dans
I'infinitif lorsque la premiere lettre de la racine est une lettre gutturale.

Ces changements de voyelles sont représentés dans le tableau ci-dessous:

La premiére lettre de la racine est:

n

N

non gutturale

les voyelles:

aa

eé




I'infinitif: Yo 21VNY TINH

La forme de l'infinitif du verbe vnix est irréguliere : ni5.

Lorsque la premiére ou la deuxiéme lettre de la racine est a, 2 ou 9, cette lettre est
prononcée autrement a la forme de Il'infinitif que dans les formes du verbe au présent: On
a une forte prononciation (i.e.: a/ 5/ 9) a la forme de l'infinitif, on aura une faible
prononciation (i.e.: a/5/9) a la forme du présent, et vice versa. Les différentes
prononciations sont présentées dans le tableau ci-dessous :

La deuxiéme lettre de laracineesta/a/9 La premiére lettre de la racineesta/a/a
L'infinitif le présent L'infinitif le présent
a viayo van Pi7137 P72
1NNy 920 2139 ania
9 11907 1970 VUi ()=

5. Binyan Pa’al Gizrat Pe-Yod — Le présent et I'infinitif

La conjugaison au présent des verbes dans binyan Pa’al gizrat Pe-Yod est présentee
dans le tableau ci-dessous par le verbe nay5. La racine de ce verbe est 27v». Remarquez
que la lettre dans la racine est omise a la forme de l'infinitif. Pour obtenir une liste
partielle de verbes appartenant a ce groupe, regardez l'alinea 2 des remarques
grammaticales dans la lecon 4.

519 oV Le présent nnn
L'infinitif 10 7 YN 7 NN 01 / NN 7 MNIN NN / NN / 9N NI / NN / 9N
navy mavp 122121 nayy Yy

6. Les changements dans la conjugaison des verbes lorsque la derniére

lettre de la racine est qutturale

Lorsque la derniére lettre de la racine est gutturale, des changements phonétiques peuvent
se produire dans certaines formes du verbe.

Dans la conjugaison au present dans binyan Pa’al gizrat Ha-shlemim, lorsque la derniére
lettre de la racine est n, la forme de féminin singulier est différente de la forme réguliere :
A la place de deux syllabes (les voyelles € é: :93), il y en a une seule (la voyelle € :



NNYD), et la lettre N est muette.

Lorsque la derniére lettre de la racine est n ou y (et aussi f), quelques changements dans
toute la conjugaison apparaissent. Dans la forme de masculin singulier au présent et a
I'infinitif, une voyelle a supplémentaire est ajoutée a la lettre gutturale. Par exemple :
nnio a la place de #i>. Remarquez que la syllabe n, quand elle apparait a la fin du mot,
est prononcée “ax”, et non pas “xa”. La forme du féminin singulier a les a a (nHNis) a la
place des voyelles é € (7915).

Le tableau ci-dessous décrit les changements qui se produisent dans la conjugaison des
verbes de binyan Pa’al gizrat Ha-shlemim au présent et a la forme de l'infinitif, lorsque
la derniere lettre de la racine est gutturale.

La S8 DY Le présent ann
derniér o
e lettre Infinitif YNZINN/NMN | BN/ ONR/NNR | NN/ DR/ N NYD /NN / 9N
dela
racine
Pas TINJ7 Nyt npgAP) N ™o
guttural
N NP2 NINIIP NP NNYD NP
n Ning? ninni9 DNNI9 nnNNIo ANio
y Yiny? niyniv YNV NYNW Iniv




7. La conjugaison des verbes : Le présent et le passé

La conjugaison au present en hébreu — juste comme le paradigme du nom commun et de
I'adjectif- contient quatre éléments : masculin singulier, féminin singulier, masculin
pluriel et féminin pluriel. De plus, les suffixes du présent sont souvent semblables a ceux
des noms communs et des adjectifs. Le tableau ci-dessous met en exergue la
ressemblance entre la conjugaison au présent et les paradigmes des noms communs et des
adjectifs:

Pluriel Singulier
Féminin Masculin Féminin Masculin
Noms communs: Mndn (=2atlapiy AN 91
Adjectifs: 1N (=23 alp)) A1) N3
Le verbe au m) 0) 77 )
présent: L RIAY 7Y N7 i

D'apres le tableau ci-dessus, il est évident que la conjugaison des verbes au présent ne
discerne pas les trois personnes: i.e. la 1% personne, la 2°™ personne et la 3™ personne.
Par exemple, une seule forme de verbe — “1ni>” — est utilisée pour toutes les trois
personnes: “1m> NN (J'étudie), “mm> NN (tu étudies) et “mm> N~ (il étudie).

La conjugaison au passé, d'autre part, discerne les trois personnes. Par exemple, il y a
trois formes différentes pour masculin singulier, selon les trois personnes: “n1nY” (j'ai
étudié), “nn5” (tu as étudié) et “mnd X~ (il a étudié). par conséquent, la conjugaison au
passe contient plus de forme que la conjugaison au présent.

Dans une phrase, les verbes au présent doivent toujours étre accompagnés par une
référence qui agit. Par exemple: “nmm »N” (j'étudie), “o¥amd N’ (vous écrivez), “ )n
mTpN” (elles dansent). Dans ces exemples, la personne qui agit est représentée par les
pronoms personnels (), onx, yn). Au passé, par contre, le pronom personnel est en
général omis & la 1°° et & la 2°™ personnes. Par exemple: “>nb” (j'ai étudié), “onan>”
(vous avez écrit). Pourtant, a la 3°™ personne, il faut que le pronom personnel
apparaisse.

Par exemple: “y1p7 90" (elles ont dansé).




8. Binyan Pa’al Gizrat Ha-shlemim — L e passé

La conjugaison au passé contient neuf formes: une forme pour chaque pronom personnel
(N, NN, etc.), excepté pour la 3°™ personne du pluriel, ot il y a une seule et unique
forme (ymb) pour les pronoms personnels au masculin et au féminin  (on et yn).

Les formes au passé sont marquées par une série de suffixes. Ces suffixes sont en
commun a tous les groupes de verbes en hébreu. Dans quelques-unes des formes (c'est-a-
dire, les formes de la 1 et de la 2°™ personnes), il y a une corrélation entre le suffixe et
le pronom personnel qui correspond. Par exemple: £y nHN, 93705 9NN, 197105 JHN.

Le tableau ci-dessous introduit les conjugaisons au présent et au passé du groupe des
verbes appartenant & binyan Pa’al gizrat Ha-shlemim:

Féminin Masculin
1 personne Y7107 OIN)
Singulier: | 2" personne N7 (NN) D707 (NNN)
3" personne 1Y NN 9 NN
1* personne 39702 (1ININ)
Pluriel: | 2" personne D75 (1NN) DN7RY (ONN)
3" personne Y19 \1 / 0N

9. Binyan Pi’el Gizrat Ha-shlemim — Le présent et I'infinitif

La conjugaison au present des verbes dans binyan Pi’el est caractérisée par le préfixe 1
("2, m2TH, etc.).

Les voyelles dans la forme du masculin singulier au présent sont e-a-e (4241). Ces
voyelles sont les mémes que celles dans l'infinitif (424%). La seule différence entre ces
deux formes consiste a la présence de la lettre 9, dans la forme de l'infinitif, qui remplace
la lettre 13 du présent.

La conjugaison au present, ainsi que la forme de l'infinitif, de binyan Pi’el gizrat Ha-
shlemim est présentée dans le tableau ci-dessous par le verbe 92715. La racine de ce verbe
est 9727, Remarquez que toutes les lettres de la racine apparaissent dans toute la
conjugaison.

519 oV Le présent nnn
Infinitif DEALLYAI] 01 / ONN /NN NN / IN / N NN / NN / 9N
11 M 097270 "2 1271




10 . Binyan Pi’el Gizrat Ha-shlemim — L e passé

La conjugaison au passé des verbes du groupe de binyan Pi’el est caractérisée par la
voyelle iala 1% syllabe. Cette voyelle est désignée par la lettre 9, qui apparait dans toute

la conjugaison (>m12%7, 1227, N12°7, etc.). La voyelle dans la
généralement a (>n2»7, N12»7, etc.), mais a la forme de la

2éme

3éme

syllabe est
personne du masculin

singulier elle devient € (72>7) et il n'y a pas de voyelle ni a la 3*™ personne du féminin
singulier ni a la 3*™ personne du pluriel (n72>7 et 112>7).
Le tableau ci-dessous présente la conjugaison au passe des verbes de binyan Pi’el gizrat
Ha-shlemim:
Féminin Masculin

1" personne YT PIN)
singulier: | 2°™ personne M7 (IN) M7 (hNN)

3™ personne M7 NN 92T NN

1% personne 72T (NNIN)
Pluriel: | 2°™ personne 127 (\NN) 0727 (ONN)

3™ nersonne 112270/ 0N

Lorsque la derniere lettre de la racine est 3 (comme dans les verbes b et ywy5), un
changement se produit & la forme de la 1% personne au passé : la lettre de la racine
s'assimile au suffixe 93. Ainsi : 93 + ) =9). 1l n'y a qu'un seul 3 dans cette forme au
lieu de deux.

Remarquez que sans le nikkud, la forme écrite de la 1% personne du pluriel (1y) est la
méme que celle de la 3°™ personne du pluriel (1y): les deux formes sont “N»y”, et il est
nécessaire de compter sur le contexte afin de distinguer entre elles.

Par exemple:

lls ont fumé, mais nous n'avons pas fumé. NYOY NI NNIN JIN ,(MYOY=) Ny ON

MYry=)

Toutefois, lorsque la derniére lettre de la racine n'est pas 3, ces deux formes se distinguent
facilement.

Par exemple :

s ont parlé, mais nous n‘avons pas parlé. 37257 KD NN AN 11227 ON




11 . Binyan Pa’al Gizrat Lamed-Yod — L e présent et I'infinitif

Le tableau ci-dessous présente la conjugaison au présent ainsi que la forme de l'infinitif
de binyan Pa’al gizrat Lamed-Yod. Ce groupe de verbes est présenté ici par le verbe
nipY. La racine de ce verbe est »7p. Remarquez que la lettre de la racine » est omise
dans toute la conjugaison du présent ainsi que dans la forme de l'infinitif. Une liste
partielle de verbes appartenant a ce groupe se trouve dans l'article 2 des remarques
grammaticales dans la

lecon 4.
Y19 oY Le présent ann
Infinitif 17 7 1N 7 99NN 0N/ 0NN / NN NN / DN /9N NN/ DN / AN
NPy mip 0%ip mip mip

Les infinitifs des verbes appartenant a binyan Pa’al gizrat Lamed-Yod Prennent la forme
nix X9. Néanmoins, plusieurs changements de voyelles peuvent avoir lieu dans l'infinitif
lorsque la premiére lettre de la racine est gutturale. Ces changements de voyelles sont
présentés dans le tableau ci-dessous

La premiére lettre de la racine est :

y n Pas guttural

Voyelles : aa a [

Infinitif : nvyy nion? P

12 . Binyan Pa’al Gizrat Lamed-Yod — L e passé

Comme il est expliqué dans cette lecon, la lettre de la racine » des verbes appartenant a
binyan Pa’al gizrat Lamed-Yod est omise dans toute la conjugaison au présent (m)ip,
Mip, etc.) et dans la forme de l'infinitif (ni3p%). Toutefois, la lettre de la racine » apparait
dans la conjugaison au passé. Elle n'y est pas une consonne mais une voyelle- marqueur
de la voyelle i dans les formes de la premiere et la deuxiéme personnes (>n%p, 1P,
np, etc.). Dans la forme de la troisieme personne (mp, NIp et »p), cette lettre de la
racine est omise.

Le tableau ci-dessous présente la conjugaison du binyan Pa’al gizrat Lamed-Yod au
passe.

Féminin Masculin
1 personne YPID IN)
Singulier: | 2°™ personne mMp (NN) MIp (NNN)
3" personne MR NN mp NN




1" personne )P (MNIN)

Pluriel: | 2°™personne 1P (1N 01)p (0NN

3°™ personne PN /0N

13.Le verbe “mny” (“étre”)

Le verbe “niny” (“étre”) appartient a binyan Pa’al gizrat Lamed-Yod. Sa racine est .
Ce verbe existe en hébreu moderne au passé et au futur, mais pas au présent. Sa
conjugaison au passé est la suivante :

IPM, 0, I, MY, Y1), M, BN, Y1) ey,

La conjugaison au passé du verbe “niny” est utilisée en transformant les propositions
nominales du présent au passé.

Par exemple : Rickey est professeur a l'ulpan. . OO NN PN
Rickey était professeur a I'ulpan. JO9IN NN ANN PN
Nous ne sommes pas a la maison. 722 XY NNIN
Nous n'étions pas a la maison. BatanR LT B

14 .  Binyan Hif’il Gizrat Ha-shlemim — Le présent et I'infinitif

La conjugaison au present des verbes appartenant a binyan Hif"il gizrat Ha-shlemim est
caractérisee par le préfixe 12 (379, nY»7, etc.). Les voyelles des formes au présent sont
a-i, et la voyelle i est marquée par la lettre » (¥9ym, NY?)n, etc.). Les mémes voyelles ,a-i,
se trouvent dans la forme de l'infinitif, y compris la lettre 9, tandis que la lettre # qui sert de
préfixe au présent est remplacée par la lettre 9 (v23790Y).

Le suffixe dans la forme féminin singulier (My»n) est N (comme dans “N7)” et “NNp”)
et non pas N_(comme dans “NHTM>”, “Mawy” et “N1a11”). L'accent est sur la derniére
syllabe (PWrn), et non pas sur I'avant derniére syllabe, comme dans “n7a77”.

La conjugaison au present, aussi bien que la forme de l'infinitif, de binyan Hif"il gizrat Ha-
shlemim sont présentées dans le tableau ci-dessous par le verbe ¥)7n5. La racine de ce
verbe est w)1. Remarquez que toutes les trois lettres de la racine apparaissent dans toute la
conjugaison. .

S0 oY Le présent ann

Infinitif 17 /1N 7 990N 0N/ 0NN / NN NN/ DN/ 9N NI/ DN/ AN

V02 MYy RN AURRA vm




15 . Binyan Hif’il Gizrat Ha-shlemim — Le passé

La conjugaison au passé des verbes appartenant a binyan Hif"il gizrat Ha-shlemim est
caractérisée par le 91 (Onwxn, nwaf, nwan, etc.). La lettre 7 en tant que préfixe
apparait aussi dans la forme de l'infinitif de ce groupe de verbes (v»)7905).

En terme de voyelles, les formes du passé peuvent étre séparées en deux groupes :

o La forme de la 3™ personne (w10, nwyIn et woy1n) comprend les voyelles i-i.
La 2°™ voyelle i est marquée par la lettre %, exactement comme la voyelle i des
formes au present (w0, nwdxn, etc.) et de la forme de l'infinitif (vnb).

o Lesformesdela1™etla2®™ personnes (nwyn, nwan, Nwamn, etc.)
comprennent les voyelles i-a et ne contiennent pas la lettre 9.

Le tableau ci-dessous présente la conjugaison au passé des verbes appartenant a binyan
Hif’il gizrat Ha-shlemim:

Féminin Masculin
1% personne MY (IN)
Singulier: | 2°™ personne NV (NN) NYIN (NNN)
3*™ personne YN NN ¥")90 NN
1% personne IY)IN (MNIN)
Pluriel: | 2°™ personne 1DVIN (1NN DNYIIN (ONN)
3*™ personne 1¥)I0 1N / N

Lorsque la 1% lettre de la racine est gutturale, les voyelles du préfixe # et de la 1% lettre
de la racine peuvent changer. Ces changements de voyelles sont détaillés dans le tableau
ci-dessous:

La premiére lettre de la racine est :
n y/N Pas gutturale
Voyelles : e ee i
Le passé : VYNN PTYN /7 POND wYIN

Ces changements de voyelles se produisent dans la conjugaison au passé (par exemple :




16 . Les verbes causatifs dans Binyan Hif’il

“Verbes causatifs” sont des verbes qui expriment l'idée de quelque chose/quelqu'un qui
suscite un changement chez quelque chose/quelqu'un ou qui l'incite a agir d'une certaine
facon. Par exemple, le verbe ""agrandir' est causatif puisqu'il signifie : susciter un

agrandissement pour une chose; et le verbe "'rappeler, "“faire penser' est causatif
puisqu'il signifie : amener quelqu'un a se rappeler de quelque chose.

Beaucoup de verbes dans binyan Hif"il sont causatifs. Par exemple : “>r1inb”
(“agrandir”), “anb” (“rappeler”), “2onon>” (“dicter”: amener quelqu'un a écrire),
“PnnY” (“rapporter” (quelque chose) : causer le retour d'une chose a sa place d'origine) ,
“»onn>” ("donner @ manger" : amener quelqu'un a manger), “»25n>” (“habiller”:
amener quelqu'un a s'habiller ou d'étre habill¢), “mnan>” (“effrayer”: faire peur a
quelqu'un), “p>nynd” (“faire rire quelqu'un”), “v»and” (“mettre des personnes en
contact).

17 . Binyan Hitpa’el Gizrat Ha-shlemim — Le présent et I'infinitif

La conjugaison au present des verbes de binyan Hitpa el est caractérisée par le préfixe
N (vavpn, nwadmn, etc.).

Dans la forme de l'infinitif de ce groupe de verbes, la lettre 1, qui est le préfixe du
présent, est remplacée par la lettre 9 (vaonig).

La conjugaison au présent aussi bien que la forme de l'infinitif de binyan Hitpa'el gizrat
Ha-shlemim sont présentées dans le tableau ci-dessous par le verbe waonnb. La racine de
ce verbe est w15, Remarquez que toutes les trois lettres de la racine apparaissent dans
toute la conjugaison. Une liste partielle des verbes appartenant a ce groupe se trouve
dans l'article 2 dans les remarques grammaticales de la le¢on 4.

b0 ov Le présent nnn
Infinitif 10 /1N 7 990N 0N/ 0NN / NN NN/ DN /9N NI/ DN / 9N
va2mnn? MY Dy221n nYamn va2mn

Lorsque la 1% Jettre de la racine est Y, comme dans les verbes “qnnwn” et “wnnwn”,
elle échange sa place avec la lettre $ du préfixe (comparez annWn et wnNHYN a wvasnn).
Ce changement a lieu dans toutes les formes du verbe : a la forme de l'infinitif (ynHYnY),
aux formes du présent (ynHWYn, nannNWYn, etc.), aux formes du passé ainsi de suite.




18 . Binyan Hitpa’el Gizrat Ha-shlemim — Le passé

La conjugaison au passé des verbes appartenant a binyan Hitpa el est caractérisée par le
préfixe N (OnwavnHn, nwaonf, nwavsni etc.). Le méme prefixe dans la forme de
l'infinitif de ce binyan, lorsqu'il est précédé par la lettre 5 (va5nnY).

Le tableau ci-dessous présente la conjugaison au passé des verbes appartenant a binyan
Hitpa’el gizrat Ha-shlemim:

Féminin Masculin
1" personne YNVIINN (IN)
Singulier: | 2°™ personne NY2207 (NN) NY2070 (NDN)
3*™ personne AYIINN NN Y29n70 XN
1" personne IY22ND (DNIN)
Pluriel: | 2°™ personne 1DVINN (\NN) DNHYIINN (ONN)
3"™ personne 329N YN 7 0N

19. Le verbe “nnb” (“vivre”)

Le verbe “ni»n5” signifie "habiter" dans le sens de "étre vivant" ou "vivre" (passer sa
vie). Le verbe “9mY” peut également se traduire par "habiter", mais dans le sens de
“résider".

Le verbe “ni»n5” appartient a binyan Pa’al gizrat Lamed-Yod. Sa racine est »»n. Sa
conjugaison au présent est irreguliere :

n, MN, BN et NN,

Comparez cette conjugaison a la conjugaison réguliére de binyan Pa’al gizrat Lamed-
Yod: mip, Mip, ©%ip et HNip.

La conjugaison au passé du verbe “nnb” est semblable au verbe “nin>”, excepté a la
forme de la troisiéme personne du masculin singulier (comparez “>n” a “mn”).

Voici la conjugaison au passé de ce verbe :
N, N, NN, N, NION, AN, BHNN, 11N eLen.

Remarquez que la forme de la troisieme personne du masculin singulier (“on”) est
identique a celle du masculin singulier au présent. Par conséquent, il est nécessaire de
compter sur le contexte afin de décider si la phrase “2)0 >n Xn” signifie “il vit bien” ou
“il a bien vécu”.

20 . Le participe passé

Dans la phrase “la chaise est cassée”, le mot “cassée” est un participe passé. Lorsqu'un
participe passé peut agir en tant qu'adjectif (“une chaise cassée"), il s'ensuit du verbe




("casser"). Il exprime le ton passif (“quelqu'un/ quelque chose a casse la chaise”, "la
chaise a été cassée par quelqu'un/ quelque chose™).

En hébreu, il y a un modéle spécial (mishkal) pour le participe passé des verbes
appartenant & binyan Pa’al. Ce modeéle s'appelle “53y9 »y2” (“participe pa ‘ul”), et sa
forme est la suivante : xax_X. Le "participe passé" est le paralléle du "participe présent”,
qui se référe a "la conjugaison au présent”, dans ce cours. Toute a fait comme la
conjugaison au présent, le participe passé a aussi quatre formes.

Par exemple :
traduction | ya/AnNMNIN | BA/0DNRMNIN | NA/ONN | NIN/DDN/IN
Le présent casser mhaw 0721v N 121Y
Le participe passé cassé )RRty 071y N7Mv 772y
Voici quelques exemples de I'usage des formes du participe passé :
Par exemple participe Infinitif
passé
La porte est ouverte. IMN9 NITN nNo NN
Les fenétres sont fermées. .00 MMONN MO MO
Cette table est réserveée. Y M NN MY MNNYY
Ces sieges sont pris. .DYDIdN NINN MNDIIN 01N 09Ny




